



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС - РЕЛИЗ №24

1 октября 2009 года

Об итогах Третьего международного
конкурса памятных монет «Монетное созвездие-2009»

24 сентября 2009 года в Петербурге в зале Эрмитажного театра были объявлены победители Третьего международного конкурса памятных монет «Монетное созвездие-2009».

Монетное созвездие» — конкурс памятных монет, проводимый на территории России. Организатором конкурса является Издательский дом «Уотер Марк» — учредитель и издатель журналов «Водяной знак» и «Золотой червонец».

Правом представлять монеты на конкурс обладают национальные банки, монетные дворы, а также компании-дистрибьюторы.

Монеты-победители определяются конкурсной комиссией, куда входят представители российских и европейских музеев (в том числе — Государственного Эрмитажа, Государственного Исторического музея России, Национального музея истории России, истории и искусства, Национального музея искусств им. Чюрлениса в Литве), коммерческих банков, нумизматических обществ, а также средств массовой информации.

Победители определяются в номинациях:

- Уникальное идейное решение
- Удачное художественное решение
- Оригинальная технология
- Серебряная монета года
- Золотая монета года
- Монета года

В конкурсе «Монетное созвездие-2009» приняли участие монеты, выпущенные в обращение с 1 января по 31 декабря 2008 года. Монеты на конкурс представляли центральные банки, монетные дворы и компании-дистрибьюторы.

Памятная серебряная монета Национального Банка Республики Казахстан **«Фрагмент диадемы» заняла II место в номинации «Уникальное идейное решение»** и решением жюри Третьего международного конкурса памятных монет «Монетное созвездие-2009» награждена соответствующим дипломом. **«Фрагмент диадемы» монета номиналом 500 тенге** из серии «Золото номадов» выпущена в обращение 6 сентября 2008 года.

Монета имеет форму двенадцатигранника. На лицевой стороне (аверсе) монеты в правом секторе надпись «500 ТЕНГЕ» расположенная в две строки и обозначающая номинал монеты, товарный знак Казахстанского монетного двора, и надпись «Ag 925 31,1gr.» обозначающая металл, из которого изготовлена монета, его пробу и массу. В левом секторе изображение четырех скачущих всадников. По периметру монеты проходит широкий матированный кант, на котором по окружности расположена вдавленная надпись «ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ» на государственном языке и «REPUBLIC OF KAZAKHSTAN» на английском языке. Надписи разделены точками.

На оборотной стороне (реверсе) монеты в центральной части позолоченное изображение фрагмента золотой инкрустированной диадемы. В нижней части по окружности надпись «ДИАДЕМА БӨЛІГІ» на государственном языке и геральдическое

изображение спирали, в верхней - «FRAGMENT OF A DIADEM» на английском языке. По периметру монеты проходит широкий матированный кант, на котором по окружности расположена вдавленная надпись «КӨШПЕНДІЛЕР АЛТЫНЫ» на государственном языке, «THE GOLD OF NOMADS» на английском языке и число «2008» обозначающее год чеканки. Надписи и число разделены точками.

Изображения и надписи на лицевой и оборотной стороне монеты рельефные. Боковая поверхность (гурт) гладкая, без рифлений и надписей.

Монета изготовлена из серебра 925 пробы, масса – 31,1 грамма, диаметр описанной окружности – 38,61мм, качество изготовления – «proof», тираж - 5 тысяч штук.

